
Avstrijske dežele. Bojstni 49. god cesarjev 
bil je po celem cesarstvu dne 18. avgusta t. 1. 
slavno in sijajno obhajan, posebno pa še od vse
lej zvestih Slovanov, ki pozdravljajo letošnje leto 
kot začetek boljše dobe! Vrli in narodni Mozir
čani so res pravo zadeli, ker so poskrbeli, da je 
ta najnarodnejši trg na Slovenskem cesarjev dan 
izredno svečano slavil; trg je bil zvečer razsvit
ljen in ves praznično ozalšan! Slava jim! — Novi 
ministri so 19. avg. cesarju prisegnoli zvestobo in 
udanost. Ustavoverci so precej preplašeni. Naj
rajši bi se v grofa Taaffeja zagnali, kakor nek
daj v grofa Hohenwartha. Ali manjka jim mozga 
in mišic. V 91etnej zapravljivosti so onemogli. 
Jihove jeze v časnikih se toraj tudi nihče ne plaši, 
tem menje, ker bodo vsaki čas zgubili svojo naj
večjo zaslombo, magjara in grofa Andrassvja. — 
Bivši minister Pretiš je postal cesarjev namestnik 
v Trstu, prednik baron Pino je prestavljen v Line 
in odtod baron Widman na Tirolsko. — Na Oger
skem se močno dela na propad ministra Tiszaja 
in za grofa Andrassvja se malokdo zanima, kar 
je obče ljudi osupnilo; še Magjari tedaj niso za
dovoljni ž njim. Temu se ni čuditi, vsaj sta An
drassv in Tisza največ kriva, da je ondi vse z 
dačami preobloženo. Nadvojvoda Albreht je na 
Erdeljskem vojake ogledoval in potem odpotoval 
v Kumunsko, da je ondi rumunskega kneza obis

Politioni ogled. 



kal, kar je Bumunce jako razveselilo. — Kanonik 
PavlinoviČ v Dalmaciji je poslanstvo za državni 
zbor odložil, kar obžalujemo. V Sarajevu dolgo 
niso mogli ognja popolnem ugasniti in pravijo, 
da so mohamedani nalašč ogenj širili; od 1. av
gusta naprej je v Bosni prepovedano brez dovo
ljenja gosposke gozdov posekovati; v Sarajevu 
bodo 1. okt. odprli novo realno gimnazijo. V Ko
njiči je Mostarski škof Kraljevič naglo umrl 72 
let star. 

Vnanje države. Na Turškem se zopet nekaj 
posebnega pripravlja. Sultan začel se je nagibati 
sedaj na rusko, sedaj na angleško stran pa ne 
ve, kder bi bilo varneje za njega, kder bi menje 
zgubil. Kajti, da mu vsakako za kožo gre, to 
dobro ve. v Nekateri pravijo, da bo Avstrija se 
zvezala s Črnogoro, Srbijo in Bolgarijo in šla do 
Soluna. Drugi ugovarjajo zavračaje na to, da je 
ruska vlada za Bolgare izbarkala v Varni 10 mi
lijonov patron in mnogo pušek. Sultan pa je v 
Novipazar poslal več tisoč redne vojske. Bolgarski 
knez je pozval dr. Konstantina Jirečeka iz Češ
kega, da uredi šolstvo. — Buski car in carinja 
sta se podala na Nemško. Bismark pa je na poti 
v Gostin, kder je pred njim bil cesar Viljelm. Čudno 
se zdi ljudem, zakaj italijanski kralj na avstrijski 
meji kupici črez red veliko vojske! Francoska 
vlada hoče liberalnega mešnika postaviti za škofa 
v Amiensu, toda papež so vladino šlevo zavrgli. 
Svetovna razstava v Sydneyju v Avstraliji se bo 
odprla 17. sept. t. 1. Novi svet je stari prehitel. 
Kajti svetovnih razstav še ni bilo ne v Aziji pa 
ne v Afriki, ampak samo v Evropi, potem pa v 
Ameriki in Avstraliji. 


